

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:



ТОРЖЕСТВО
«Зениту-Казани» уже четверть века
Стр. 10



НАШИ ПЕРЕДОВИКИ
Отмечаем День сварщика
Стр. 11



ФЕСТИВАЛЬ
«Факел» объединил таланты
Стр. 12



КОНКУРС
100 юных творцов – о войне и Победе
Стр. 12

ЦИФРА НОМЕРА

700

тысяч татарстанцев ушли на фронт в годы Великой Отечественной войны, половина из них не вернулась домой. Высокого звания Героя Советского Союза были удостоены 353 жителя республики.

ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ

В ТАТАРСТАНЕ ЗАЖЖЕН НОВЫЙ ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ



В торжественной церемонии зажжения Вечного огня в поселке Новый приняли участие (справа налево) Раис РТ Рустам Минниханов, руководитель исполкома Тукаевского района Камиль Назмиев, депутат Госдумы РФ Альфия Когогина, генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Казань», депутат Госсовета РТ Рустем Усманов, генеральный директор АО «Газпром межрегионгаз Казань», депутат Госсовета РТ Айдар Тагиров, председатель Региональной общественной организации ветеранов боевых действий РТ по Тукаевскому району, ветеран СВО Эдуард Тарзимин

В рамках Всероссийской акции «Храним огонь Победы», реализуемой ПАО «Газпром» в год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, 6 мая одновременно зажглись 80 Вечных огней во всех восьми федеральных округах России, в том числе в реконструированном мемориальном комплексе поселка Новый Азьмушкинского сельского поселения Тукаевского муниципального района Татарстана.

Акция «Храним огонь Победы» стартовала 21 февраля 2025 года в селе Майма Республики Алтай. С того дня сотрудники «Газпром межрегионгаза» еженедельно подключают к сетевому природному газу новые Вечные огни. Всего на него будет

переведено более 130 мемориалов.

В торжественной церемонии зажжения Вечного огня в поселке Новый приняли участие Раис РТ Рустам Минниханов, депутат Госдумы РФ Альфия Когогина, генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Казань», депутат Госсовета РТ Рустем Усманов, руководитель исполкома Тукаевского района Камиль Назмиев, генеральный директор АО «Газпром межрегионгаз Казань», депутат Госсовета РТ Айдар Тагиров.

– Сегодня мы находимся в поселке Новый Тукаевского района, жители которого также доблестно сражались и трудились, приближая долгожданную Победу. В Великую Отечественную войну были призваны 9305 жителей этого района, из них 5416 погибли на

фронте. Вечный огонь в этом мемориальном комплексе станет символом неугасимой памяти о подвиге нашего народа. Выражаю благодарность компании «Газпром» за реализацию данного масштабного проекта, в который вошли 30 мемориалов в нашей республике, – отметил Рустам Минниханов.

В своем выступлении он подчеркнул, что в годы Великой Отечественной войны на фронт ушли 700 тысяч татарстанцев, половина из них не вернулась домой. Высокого звания Героя Советского Союза были удостоены 353 человека.

– 80 лет назад ценой невероятных усилий наши деды и прадеды одержали Победу в самой кровопролитной войне в истории.

>>> стр. 10

ПРОФМАСТЕРСТВО

ОХРАНА ЖИЗНИ РАБОТНИКОВ В ПРИОРИТЕТЕ

С 21 по 22 мая проходил юбилейный, V конкурс на звания «Лучший специалист по охране труда» и «Лучший уполномоченный по охране труда ОППО «Газпром трансгаз Казань профсоюз».

Ежегодное событие направлено на укрепление профессионального сообщества. Создание безопасных условий труда, сохранение жизни и здоровья сотрудников, обеспечение надежной работы опасных производственных объектов входят в число приоритетных направлений деятельности Общества.

На протяжении двух дней 45 работников в составах шести команд боролись на площадках Шеморданского ЛПУМГ и Учебно-производственного центра. Итоги были подведены как в командном, так и в личном зачете.

22 мая в Аппарате управления состоялась торжественная церемония награждения. С приветственным словом выступил генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Казань» Рустем Усманов.

«Безопасные условия труда – это право

>>> стр. 10



«ЗЕНИТ-КАЗАНЬ» – ЛЕГЕНДАРНАЯ КОМАНДА!



Рустам Минниханов вручил Благодарность Раиса РТ волейбольному клубу «Зенит-Казань» в лице главного тренера команды Алексея Вербова

В Казанском Кремле 12 мая прошел прием по случаю празднования 25-летия волейбольного клуба «Зенит-Казань» и триумфальной победы в чемпионате России сезона 2024–2025 годов.

Торжественный прием открыл Раис Татарстана Рустам Минниханов. В мероприятии также участвовали руководитель Администрации Раиса РТ Асгат Сафаров, президент волейбольной команды «Зенит-Казань» Рафкат Кантюков, генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Казань» Рустем Усманов, президент Всероссийской федерации волейбола Станислав Шевченко, игроки и тренерский штаб команды.

Рустам Минниханов поздравил спортсменов с 25-летием и 13-й победой в чемпионате России. Он подчеркнул, что особый вклад в достижения команды вносят руководство Федерации волейбола республики, спонсор клуба – компания «Газпром», болельщики и все татарстанцы.

В ходе церемонии заслуженным деятелям и работникам клуба были вручены государственные награды. Волейбольный клуб «Зенит-Казань» с 2000 года является самым титулованным в стране и Европе. Он 6-кратный победитель России, 13-кратный обладатель Кубка России, 10-кратный обладатель Суперкубка России и победитель клубного чемпионата мира.

Глава республики напомнил, что благодаря поддержке на начальных этапах Министерства внутренних дел по РТ в 2003 году команда вышла в суперлигу чемпионата России, а спустя 4 года впервые стала чемпионом страны. С тех пор «Зенит-Казань» не сбавляет свои обороты, количество побед и трофеевкратно приумножается.

Рустам Минниханов также отметил, что неоценимый вклад в победу мужской волейбольной сборной России на Олимпиаде в Лондоне в 2012 году внесли сразу 5 игроков татарстанской команды, которой руководил легендарный тренер Владимир Алекно. Об этой победе 8 мая в кинопрокат вышел фильм «Финал».

– В чемпионате России сезона 2024–2025 годов наша команда в очередной раз продемонстрировала яркую и бескомпромиссную игру, высочайшее спортивное мастерство, командный дух и стремление к победе. Безусловно, успех команды – результат планомерной, целеустремленной работы всего коллектива. Слова благодарности руководству команды, игрокам, тренерскому составу во главе с Алексеем Вербовым и всему административному персоналу, – сказал Раис Татарстана.

Главный тренер ВК «Зенит-Казань» Алексей Вербов поблагодарил руководство республики за создание комфортных условий для тренировок и развития спортсменов.

Волейбольный клуб «Зенит-Казань» основан 13 мая 2000 года. До 2004 года команда носила название «Динамо», затем до 2008 года – «Динамо-Таттрансгаз».

Вера НАСТИНА

В ТАТАРСТАНЕ ЗАЖЖЕН НОВЫЙ ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ

стр. 9 <<<

Их беззаветная любовь к Родине, вера в правду и справедливость – немеркнущий ориентир для всех нас. Память о тех, кто отдал свою жизнь за Родину, навсегда останется в наших сердцах, – заявил Рустам Минниханов. – Серьезный вклад в Победу республика внесла не только на фронте, но и в тылу. С самого начала войны предприятия Татарстана, сельчане активно включились в работу по выполнению военных заказов, по обеспечению фронта всем необходимым. Казань и Зеленодольск носят гордое звание «Города трудовой доблести».

В ходе мероприятия участник юнармейского движения Дамир Шабакаев, сын военнослужащего, который сейчас находится в зоне

специальной военной операции, передал частичку огня из капсулы двум внукам ветеранов Великой Отечественной войны: слесарю по эксплуатации и ремонту газового оборудования ЭПУ «Челныгаз» Айдару Фасхиеву и мастеру управления Тимуру Гатину.

Газовики вместе с председателем Региональной общественной организации ветеранов боевых действий РТ по Тукаевскому району, ветераном СВО Эдуардом Тарзиминим поднесли факелы к Вечному огню и зажгли священное пламя. Новый мемориал стал воплощением непрерывной воинской славы России и освещает сразу два подвига: героизм солдат Великой Отечественной войны и мужество бойцов СВО.

– Сегодня достойные наследники поколе-

ния Победителей отстаивают интересы нашей страны в рамках специальной военной операции. Мы безмерно благодарны нашим бойцам за мужество и отвагу, за героизм и верность присяге, – сказал Рустам Минниханов и возложил цветы к мемориалу воинской славы, передал ордена Мужества семьям погибших бойцов.

Решение о создании мемориала в поселке Новый было принято в 1984 году. В 2022-м проведена реконструкция памятника. Всего на мемориальных плитах выбиты фамилии 562 человек. В общественном пространстве установлена выставочная экспозиция «Победный май».

Аделя ГАЛИМОВА



Генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Казань», депутат Госсовета Татарстана Рустем Усманов возложил цветы к мемориалу воинской славы



Участник юнармейского движения Дамир Шабакаев передал частичку огня из капсулы газовика – внукам ветеранов Великой Отечественной войны

ПРОФМАСТЕРСТВО

ОХРАНА ЖИЗНИ РАБОТНИКОВ В ПРИОРИТЕТЕ

стр. 9 <<<

каждого человека. Об этом мы говорим уже не первый год, и это то, что действительно стало нашим девизом. Внимание к условиям труда всегда будет находиться в центре нашей политики», – отметил Рустем Ринатович и вручил заслуженные награды победителям конкурса.

Лучшим специалистом по охране труда стала Фарида Гиниятова (ИТЦ), второе место заняла Гульназ Габидуллина (ЭПУ «Приволжскгаз»), третье место –

у Ильнура Гараева (ЭПУ «Чистопольгаз»).

Лучший уполномоченный по охране труда ОППО «Газпром трансгаз Казань профсоюз» – Артем Юсупов (УАВР), второе место завоевал Рустем Гаптелбаров (ЭПУ «Сабыгаз»), третье – Азат Фаизов (ИТЦ).

Заместитель руководителя Государственной инспекции труда в РТ Алсу Зайнутдинова также поздравила всех участников и пожелала им дальнейших производственных достижений, благополучия и успешной работы без травм и аварий.

Почетных грамот Министерства труда, за-

нятости и социальной защиты Республики Татарстан были удостоены работники, демонстрирующие лидерство в вопросах безопасной организации труда и профессиональной деятельности. Первый заместитель Минтруда Рустем Валиуллов наградил Альберта Ахметова (УАВР), Рустема Кадымова (ЭПУ «Приволжскгаз»), Владимира Ступина (ЭПУ «Буинскгаз») и Радика Валиева (Шеморданское ЛПУМГ).

Вадим ПОЛЯКОВ, заместитель начальника отдела охраны труда ООО «Газпром трансгаз Казань»



На протяжении двух дней 45 работников в составах шести команд боролись за звания лучших...

МАСТЕРА ОГНЯ И МЕТАЛЛА

День сварщика – это профессиональный праздник, который отмечается ежегодно в последнюю пятницу мая. Нынче он приходится на 30 мая.

Труд сварщиков – основа многих отраслей: от строительства и машиностроения до нефтегазовой промышленности и космонавтики. Эти мастера соединяют металлы, создавая прочные и надежные конструкции, от которых зависят наши безопасность и комфорт.

Сам праздник возник в 1990 году, в то время как профессия появилась много столетий назад. В эпоху зарождения металлургии использовалась сварка ковкой, позже – литейная и кузнечная. Специальность сварщика, так сказать, в современном виде обязана русскому ученому Василию Петрову, который в начале XIX века изобрел электродуговую сварку. Соединив два электрода, он получил электрическую дугу, способную расплавлять металл и создавать прочное соединение двух деталей на молекулярном уровне. Потом русские инженеры Николай Бенардос и Николай Славянов разработали первые сварочные технологии. После этого стали появляться компании, которые занимались электрической обработкой металлов.

Немало многоуважаемых высококлассных специалистов-сварщиков в Обществе «Газпром трансгаз Казань». Сегодня расскажем о двух из них, у каждого за плечами десятилетия трудового стажа в газовой сфере.

«ОТ РАБОТЫ ПОЛУЧАЮ УДОВОЛЬСТВИЕ»



Алексей Семаев родился 12 марта 1974 года в селе Войкино Алексеевского района Татарской АССР. В 1992 году окончил ПТУ №4 города Волжска по специальности «газоэлектросварщик 4-го разряда».

– На электрогазосварщика я пошел учиться после 8-го класса средней школы. Тогда, в 1989 году, это считалось престижной и высокооплачиваемой профессией, поэтому выбрал ее, – рассказывает Алексей Павлович.

– В текущем году вы прошли курсы повышения квалификации в учебном центре дополнительного профессионального образования «Нефтеавтоматика» в Лениногорске. В чем заключалось это обучение?

– К процессам сварки газопроводов высокого давления предъявляются очень высокие требования. Все сварные стыки просвечиваются рентгеном, каждый из них должен иметь такие характеристики, как допуск, параметры шва, режимы и так далее. Это сложные процессы. За каждый стык мы несем большую ответственность. И для меня, проработавшего многие годы сварщиком, в этой учебе было немало нового.

– Вы трудитесь в системе ООО «Газ-

пром трансгаз Казань» уже четверть века. Передаете свой опыт молодому поколению?

– Конечно. Например, на трассе газопровода нужно сделать определенную работу. Обычно туда выезжают парами – опытный сварщик и новенький. Даже если молодой специалист обладает теоретическими знаниями, то применить их на практике без участия опытного коллеги фактически невозможно. И когда трудоустраиваются новые люди, то им в помощь ставят нас на какое-то время наставниками, чтобы потом они могли самостоятельно заниматься сваркой. Некоторые приемы в нашей работе человек на учебе не освоит – это можно сделать только на практике.

– В вашей характеристике от руководства предприятия сказано, что вы привлекаетесь к работам повышенной опасности. Какие именно работы относятся к этой категории?

– Все работы, связанные с линейной частью газопровода высокого давления, считаются повышенной опасности.

– Удаётся быть бдительным, сохранять форму круглосуточно, как того требует сфера вашей деятельности?

– Безусловно. Иначе нельзя. К примеру, на газопроводе начинаются крупные работы, а на отключение потребителей от газа отводится определенное время. И работы могут продолжаться сутки, специалист не может их бросить, не выполнив до конца. Весь этот период, конечно же, необходимо оставаться в трудовой форме во избежание, например, неконтролируемой утечки газа. Рабочие процессы должны вестись слаженно. К тому же линейные и аварийные службы могут быть вызваны в любой момент – как в выходные, так и в праздничные дни – при возникновении каких-либо инцидентов на газопроводе. В течение часа мы должны прибыть на место.

Семья, естественно, переживает, когда мне приходится работать ночью, в экстремальных погодных условиях, уезжать в командировки. Но за столько лет она осознала: так и должно быть.

Я люблю свою работу, хоть она далеко не из легких. Даже если прихожу домой обессиленным, от работы получаю удовольствие. И наш коллектив стал моей родной семьей. Даже мысли не приходило что-то изменить в трудовой жизни.

– Вы принимали участие в конкурсах профессионального мастерства на звание лучшего сварщика Общества «Газпром трансгаз Казань»?

– Неоднократно. Правда, первое, второе и третье места завоевать не удалось. Там все-таки участвуют лучшие из лучших. Однако выступал достойно.

– А кто-то из вашей родни связан с газовой отраслью?

– В Константиновском ЛПУМГ с 1995 года работает мой старший брат Юрий Павлович Семаев, который и привел меня трудоустроиться в это управление. Супруга Елена Павловна – медсестра в Центре ядерной медицины, входящем в состав Республиканского клинического онкологического диспансера. Сын, 21-летний Даниил, в этом году оканчивает Казанский техникум информационных технологий и связи, после чего пойдет служить в ряды Вооруженных сил России – уже пришла повестка. Дочь, 17-летняя Арина, нынче распростиется со школой и планирует поступать на юридический факультет Казанского федерального университета.

– Чем увлекаетесь в свободное от работы время?

– Моя страсть – рыбалка. Также люблю собирать грибы, да и вообще прогулки на природе.

Из характеристики от руководства Константиновского ЛПУМГ: «За время работы в управлении А.П.Семаев проявил себя как ответственный, дисциплинированный и инициативный сотрудник, который вносит значительный вклад в развитие организации. Руководители высоко ценят мастерство и профессионализм Алексея Павловича, электросварщика ручной сварки 6-го разряда. Они доверяют ему самые ответственные задачи, уверенные в его компетентности».

«ПРОФЕССИЯ ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКА МЕНЯ ПРИВЛЕКАЛА ВСЕГДА»



Олег Исламов родился 17 ноября 1977 года в татарстанском городе Чистополе. Там же в 1996 году он окончил профессиональное училище №5 по специальности «сборщик корпусов металлических судов». После этого Олег Исламов пришел на работу в строительномонтажное управление «Чистопольгазстрой». А в июле 2001 года трудоустроился электрогазосварщиком ручной сварки 5-го разряда службы подземных газопроводов ЭПУ «Чистопольгаз» Общества «Газпром трансгаз Казань».

– Профессия электрогазосварщика меня привлекала всегда, – говорит Олег Ильшатович. – Мой отец Ильшат Газимжанович Исламов всю жизнь проработал сварщиком, так что я сварщик во втором поколении. Сразу после окончания училища он привел меня в СМУ «Чистопольгазстрой», где в то время работал сам. Там я приобрел хороший практический опыт, поскольку в Татарстане полным ходом шла реализация программы газификации, в портфеле предприятия было много объектов. Мы ездили по деревням, строили подземные и воздушные газовые трассы, устанавливали газораспределительные пункты. И у высококвалифицированных специалистов советской закалки я перенимал опыт.

– В настоящее время электросварщик – профессия весьма востребованная...

– ...Как и водитель, который умеет задним ходом парковаться на узких улицах, художник, талантливо создающий картины, писатель, выдающий на-гора читабельные произведения. Главное – ответственно и с душой относиться к своей работе.

– Я смотрю, вы еще и философ. А свой опыт передаете молодому поколению?

– Знаете, в чем дело? Сегодня у нас почти все работающие сварщики уже в возрасте за 40. Молодые специалисты – редкость. Но когда люди интересуются электросваркой: к примеру, с чего нужно начинать это дело, каковы его тонкости, то я, конечно же, делюсь своим опытом.

А вся сущность сварки заключается в толщине свариваемого металла, в соответ-

ствии с которой выбираются электроды, сила тока. Чем толще диаметр электрода, тем больше сила тока. И люди спокойно покупают сварочные аппараты, консультируются и по телефону, и по «Ватсапу». Чем могу, тем помогаю.

Раз в два года сварщики со всех уголков нашей республики съезжаются на конкурсы профмастерства, переподготовку. Мы делимся друг с другом опытом, новыми знаниями.

– Вы около 30 лет проработали в газовой сфере. За все эти годы не хотелось сменить род деятельности?

– Я задавался этим вопросом неоднократно, ведь человеку свойственно искать место поденежнее, потеплее. Но каждый раз приходил к выводу, что ничего менять не хочу, потому что люблю свою работу, к которой меня привлек отец. К тому же сейчас в «Чистопольгазе» прекрасное руководство, которое всегда идет навстречу своим сотрудникам, относится к ним с большим уважением.

– Олег Ильшатович, у вас такая работа, что нужно быть на чеку 24 часа в сутки, если вдруг случится авария. Как к этому относится ваша семья?

– С пониманием. В принципе, на период праздников, длительных выходных на нашем предприятии составляется график дежурств, когда 24 часа нужно быть на телефоне, потому что в любой момент могут вызвать на устранение аварийных ситуаций, связанных, допустим, с погодными явлениями, посторонним вмешательством в газовое хозяйство. Аварийная машина всегда наготове, все делается оперативно.

– Несколько слов, пожалуйста, о вашей семье.

– Супруга Юлия Николаевна работает на Чистопольском молочном комбинате. А 19-летняя дочь Елена оканчивает первый курс в Институте истории, международных отношений и социальных технологий Волгоградского государственного университета.

– Некоторые мои собеседники, когда у них спрашивают об увлечениях, кокетливо заявляют, мол, все их личное пространство занимает работа. Но, судя по нашей беседе, у вас есть хобби, причем, как мне кажется, творческого плана...

– С другом Олегом Проворновым, также работником нашей службы подземных газопроводов, собираем мотоциклы советского образца – легендарные «Явы». На сегодня два сделали мне и один – ему. Ездим на них по Чистополю, радуем горожан. Глаз не отвести от этой модели – как она хороша! В свое время у многих граждан не было средств на автомобили, а из мотоциклов самым престижным была «Ява». Я общался с местными «яваводами», которые рассказывали мне, как удалось накопить деньги на это транспортное средство и купить его. В Чистополе, который являлся тупиковым городом, «Яву» не продавали. В советский период этот мотоцикл стоил 1050 рублей, а зарплата в среднем составляла 150 рублей.

Из характеристики от руководства ЭПУ «Чистопольгаз»: «Исламов Олег Ильшатович, электросварщик ручной сварки 6-го разряда, зарекомендовал себя инициативным, ответственным и надежным специалистом, способным выполнять порученные задания в установленные сроки. Его отличают коммуникабельность и умение работать в команде, пользуется уважением в коллективе. Награжден почетными грамотами ПАО «Газпром» и Российского газового общества».

«ФАКЕЛ» ОБЪЕДИНИЛ ТАЛАНТЫ



Хореографический ансамбль «Фаворит» стал серебряным призером в номинации «Хореография народная»



В номинации «Фольклор» первое место завоевала Диля Хамматова

С 11 по 17 мая в Санкт-Петербурге проходил финальный тур X корпоративного фестиваля «Факел» самодеятельных коллективов и исполнителей дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром».

В этом году в мероприятии приняли участие 44 делегации из 7 стран: России, Беларуси, Кыргызстана, Узбекистана, Армении, Сербии и Китая. Общество «Газпром трансгаз Казань» представили победители зонального тура, который состоялся осенью прошлого года в Бишкеке.

На протяжении трех конкурсных дней фестиваль объединял таланты, творчество и упорный труд. После многочисленных репетиций, волнений перед выходом на сцену и незабываемых моментов выступлений делегация Общества поднялась на пьедестал почета сразу во всех номинациях, в которых принимала участие.

Первое место завоевала Диля Хамматова в номинации «Фольклор». Серебряными призерами в номинациях «Вокал народный», «Вокал эстрадный», «Хореография народная» стали Энже Ахметзянова, Инсаф Гаптелбаров и хореографический ансамбль «Фаворит». За многолетнее плодотворное творчество наградили художественного руководителя ансамбля Раилью Гарипову.

В рамках корпоративного фестиваля прошел традиционный конкурс детского рисунка «Юный художник». В число призеров (второе место) вошла дочь работника ЭПУ «Елабугагаз» Амина Рыкова.

Генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Казань» Рустем Усманов встретился с делегацией Общества, поздравил с блестящими результатами и зрительским признанием.

Аделя ГАЛИМОВА



Руководитель Общества «Газпром трансгаз Казань» Рустем Усманов встретился с делегацией предприятия и поздравил с блестящими выступлениями

КОНКУРС

ПОБЕДА В СЕРДЦАХ ДЕТЕЙ



Более 100 творцов в возрасте от 5 до 16 лет представили свои работы на конкурсе «Победа в нашем сердце!», посвященном 80-летию Победы в Великой Отечественной войне

В рамках празднования 80-летия Великой Победы в ООО «Газпром трансгаз Казань» прошел творческий конкурс среди детей работников и пенсионеров предприятия.

Более 100 юных творцов в возрасте от 5 до 16 лет представили свои работы, наполненные искренними эмоциями и глубоким уважением к подвигу героев Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Каждый рисунок, посвященный теме «Победа в нашем сердце!», стал частичкой памяти о тех, кто отстоял мир и свободу. Жюри внимательно изучило все работы и определило победителей в трех возрастных категориях.

Среди участников 5–7 лет первое место завоевал Амирхан Сафин (ЭПУ «Буинскгаз»), второе – Эмиль Нигматзянов (Константиновское ЛПУМГ), третье – Саида Сагдеева (УРГН).

В возрастной категории 8–12 лет победителем признана Замира Фаизова (ЭПУ «Балтасигаз»), серебряным призером – Данияр Мазитов (ЭПУ «Балтасигаз»), бронзовым – Саида Сиразова (ЭПУ «Казаньгоргаз»).

Среди участников в возрасте 13–16 лет первое место жюри присудило Афине Шайдуллиной (ЭПУ «Челныгаз»), второе – Ленаре Ташбулатовой (УРГН), третье – Камиле Зайнуллиной (ЭПУ «Сабыгаз»).

Дарья КОРНИЛОВА

